KATEGORIE RCEP - KLUZAKY S ELEKTRICKYM MOTOREM A VYSKOVYM
SPINACEM

Definice

Model letadla, u néhoz vztlak vznika pisobenim aerodynamickych sil na plochy zlstavajici za letu
nepohyblivé (vyjma fidicich ploch) a je fizen pilotem ze zemé& pomoci radiového zafizeni. Pohon
obstarava elektricky motor s pevnou, nebo sklapéci vrtuli. Je povolen jakykoliv druh elektromotoru i
pohonnych baterii. Model je vybaven barometrickym vySkomérem, ktery zajisti vypnuti motoru nejdéle po
30s od jeho zapnuti, znemozni jeho opétovné zapnuti, a zaznamena maximalni vysku dosazenou v dobé
od zapnuti motoru az do okamziku 10s po jeho vypnuti. Tato vySka (F5J vyska) nesmi pfekroc€it 190,9m.
PouZzité zafizeni musi byt uvedeno na oficialnim seznamu ,EDIC AMRT F5J approval list" pro kategorii
F5J, méfeni vysky musi odpovidat specifikacim CIAM FAI. Lze pouzit i FW umozhujici vySkové vypnuti
motoru, pfi zachovani vSech zasadnich funkci, jako napf. zobrazovani F5J vySky a vynuti motoru po 30s
chodu. Pouzity vySkomér musi byt nainstalovan tak, aby byl chranén od zmén tlaku jiného druhu, nez
zménou vysky modelu od zemé. Zapojeni vySkoméru je seriové, vySkomér se zafadi do signaloveé cesty
mezi pfijimac a regulator motoru. Za technicky stav a spolehlivost zapojeni odpovida soutézici.

Stavitel modelu
SoutéZici nemusi byt stavitelem modelu, ale kazdy model smi byt pouZit pouze jednim sout&zicim.

Obecné charakteristiky

Nejvétsi rozpéti kridla: 4 metry
Nejvétsi plocha: 150 dm2
Nejvétsi hmotnost: 5 kg

Nejvétsi / nejmensi plosné zatiezni: 75 g/dm2 / 12 g/dm2 celkové nosné plochy modelu

Neni povoleno zadné pevné ani zatahovatelné zafizeni (ij. hieb, kolik, pilovité vystupky a pod.) uréené
pro zpomalovani modelu na zemi pfi pfistani. V modelu nesmi byt nainstalovano Zadné zafizeni pro
automatické fizeni nebo stabilizaci modelu bez z&sahu pilota.

Pfenos informaci
RC soupravy pracujici s duplexni komunikaci sméji pfenaset z modelu k pilotovi pouze informace o
napéti palubniho zdroje a o kvalité radiového spojeni mezi vysilatem a pfijimacem.

Poc€et modelu
V soutéZi je povoleno pouzivat 3 modely a libovolné kombinovat jejich ¢asti za pfedpokladu, Ze
sestaveny model odpovida specifikaci této kategorie.

Soutézici a pomocnik
Soutézici musi ovladat fizeni modelu sam. Je povolen jeden pomocnik, ktery smi pilotovi radit.

Definice platného letu

Pfed zahajenim kazdého letového pokusu musi soutéZici provést resetovani vySkoméru rozpojenim a
znovuzapojenim pohonné baterie v modelu na zemi, nejdale 1 metr od vzletového/pfistavaciho bodu.
Vzlet zaCina vypusténim modelu z ruky soutéziciho, nebo jeho pomocnika, a kon¢i zastavenim modelu
na zemi. Jestlize se soutézici rozhodne pro dalsi pokus, musi to pfed jeho zahajenim zfetelné oznamit
Casomeéici. PoCet pokust uskutecnénych béhem 10ti minut pracovniho ¢asu neni omezen. Plati
vysledek posledniho pokusu. Novy pracovni ¢as muze soutézici dostat jen tehdy, pokud pokus nebyl
zméfen z davodu, které soutézici nemohl ovlivnit (napf. vinou asoméfice, pokud nebylo uplatnéno
méfeni pomocnikem, tzv. samomeéfeni), nebo vinou pofadatele, nebo z titulu ,,vy$§i moci“. O naroku na
novy pracovni ¢as a zpUsobu jeho poskytnuti rozhoduje pouze feditel soutéze. Stfet modell za letu neni
dlvodem pro novy pracovni ¢as.

Diskvalifikace, nebo anulovani letu

Podle zavaznosti provinéni maze feditel, hlavni rozhod€i nebo jury, soutéziciho diskvalifikovat z celé
soutéZe zejména v téchto pfipadech:

a) - v pfipadé umysiného, nebo hrubého poruseni pravidel



b) - kdyz soutézici pouzil model, ktery neodpovida pravidlim

) - pokud model byl jiz na stejné soutézi pouzit jinym soutézicim

d) - je-li model fizen jinou osobou nez soutézicim.

Letové kolo, pfipadné pokus je anulovan (hodnocen nulou) kdyz:

a) - soutézici, nebo jeho pomocnik vypustil model pfed vyhlaSenim pracovniho ¢asu

b) - model byl vypustén dale nez 3 m od vzletového/pfistavaciho bodu

¢) - pokud soutézici ma vice nez jednoho pomocnika

d) - pokud model zahaijil bezmotorovy let (+10s po vypnuti motoru, F5J vyska) ve vySce nad 190,9 metrd

e) - pokud nebyla vySkomérem zaznamenana F5J vySka, pfipadné ji nelze po pfistani ihned zjistit.
Pfipadné dodatecné zjisStovani F5J vysky pocitaéem neni akceptovano.

f) - model pfistal ve vzdalenosti vétSi nez 75 m od svého vzletového/pfistavaciho bodu

g) - kdyz béhem méreného letu byl opétovné zapnut motor. Volné protaceni vrtule za letu neni povoleno.

Organizace vzlett

Letové poradi a startovisté se urCuji nejlépe losovanim (neni podminkou) s pfihlédnutim k pouzivanym
kmito&tim, pfipadné i s ohledem na moznost vzajemné pomoci mezi soutézicimi. Soutézici ma pravo na
5ti minutovy pfipravny €as, ktery muze byt pofadatelem vyhlasen jiz béhem prechoziho letového kola
avsak tak, aby byly minimalné 3 minuty mezi jednotlivymi koly. Pracovni €as v délce 10ti minut vyhlauje
startér jednotné pro celou letovou skupinu.

Pozadavky na vzletovou a pfistavaci plochu

Soutéz musi probihat na plose s pfimérené rovnym terénem, pokud mozno bez vlivu svahového nebo
vinového proudéni. Plocha ma byt travnata s pfirozenym povrchem bez jakychkoliv uprav vyjma
pfipadného posekani travy v okruhu cca 3 metry od pfistavacich bodl. Pofadatel oznaci vSechna
startovisté pfistavacimi body. Ty budou tvofeny ter¢i z mékkého poddajného materialu (silnéjsi tkaniny)
vyrazné barvy do max. praméru 20cm. Zacatek méficiho pasma bude oto¢né fixovan ke kotevnimu
hfebu, umisténému ve stfedu terCe. Vzajemna vzdalenost pfistavacich bod{ musi byt nejméné 10 metra
a body by mély byt umistény, pokud mozno, v fadé orientované kolmo na pfevladajici smér vétru.

Vzlety
Vzlet musi byt uskutec¢nén nejdale 3 m od uréeného vzletového/pfistavaciho bodu vypusténim modelu s
béZicim motorem z ruky soutéziciho nebo jeho pomocnika po zahajeni pracovniho ¢asu.

Letova uloha
Letova uloha je naplnéna souctem bodU za trvani letu a pfidavnych bodu za pfesnost pfistani.

Motorovy a bezmotorovy let

Vypnuti motoru musi byt provedeno (vyskomérem nebo pilotem) nejdéle po 30s od jeho zapnuti.
Vy$komé&r nesmi povolit op&tovné spusténi motoru b&hem letu. Casoméfi¢ kontroluje a zapisuje tuto
vySku po kazdém platném letu. Méfeni letového ¢asu zacina vypusténim modelu a kon¢i okamzikem
jeho prvniho kontaktu se zemi, pfipadné kontaktu s objektem pevné spojenym se zemi, pfipadné s
koncem pracovniho €asu. Maximalni doba letu je 7 minut (420 s), do této doby je zahrnuta i doba
motorového letu. Za kazdou dokonéenou sekundu letu se pocita 1 bod. Za kazdou prelétanou sekundu

pfes 420 s se odecita z nalétaného €asu 1 bod.

Pristani

Za pfesnost pfistani se udéluji pfidavné body. Méfi se vzdalenost od pfistavaciho bodu ke Spi¢ce kuzele
vrtule, event. Spici trupu po zastaveni modelu.

0,0-0,2m ...100 b. 1,2-14m...9%b. 40- 50m...80b. 10,0-11,0m ... 50 b.
02-04m...99b. 14-16m...93b. 50— 6,0m...75D. 11,0-120m ... 45b.
04-0,6m...98b. 1,6-18m...92b. 6,0- 70m...70b. 12,0-13,0m ... 40 b.
06-08m...97b. 1,8-20m...91b. 70— 80m...65h. 13,0-140m ... 35b.
0,8-1,0m... 96 b. 20-30m... 90 b. 8,0- 90m...60b. 14,0-150m ... 30 b.
1,0-12m...95bD. 30-40m...85b. 9,0-10,0m ... 55 b. nad 15,0 m ... 0 bodi

Pfidavné body se neudéli:
a) - dotkne-li se pfistavajici model pfed zastavenim jakéhokoliv soutéziciho, pomocnika nebo
Casomeéfice, ktefi jsou opravnéné pfitomni na ploSe v pfislusném letovém kole



b) - pfevrati-li se model pfi pfistani na zada
) - pokud model pfistal po ukon&eni pracovniho ¢asu 10 minut.

Vyhodnoceni soutéze

Soutéz se |éta typicky na 5 kol. PoCet kol musi byt uveden v propozicich soutéze. Vysledek nejhorsiho
kola se Skrka jen pokud se Iéta 5 a vice kol. Vitézi soutézici s nejvy§sim souctem bodl v dokon¢enych
kolech. V pfipadé shody rozhoduje pocet bodl ze Skrkaného kola. Pokud jsou i vysledky Skrkanych kol
shodné, vyhlasi se soutéZici se shodnym vysledkem na déleném misté.

Do zebficku se zapodita vysledek (zaokrouhleny na dvé desetinna mista) vypocitany podle vzorce:
Vysledek soutéziciho pro zebficek = (vysledek soutéziciho x 1000) / (pocet zapocitanych kol x 520).
Priklad €.1: 4 odlétana kola, 4 zapocitana, vysledek soutéziciho 2053b. (2053/(4*520))*1000=987,02b.
Priklad €.2: 6 odlétanych kol, 5 zapocitanych, vysl. soutéziciho 2545b. (2545/(5*520))*1000=978,85b.



